



Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление посла Майкла Р. Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
8 февраля 2024 года

Скоро исполнится два года с начала полномасштабной агрессивной войны России против Украины, и я хотел бы отметить впечатляющие успехи, достигнутые Украиной начиная с февраля 2022 года. Факты очевидны, несмотря на бахвальство России и ее попытки скрыть свои неудачи, – все то, что она использует в этом зале, чтобы представить свою военную кампанию успешной.

На полях сражений Украина успешно оттесняет российские войска. Освобождены более 50 процентов территории, захваченной Россией с февраля 2022 года, а линия фронта отодвинута в сторону России. И сейчас украинские войска мужественно противостоят продолжающимся атакам.

В воздухе и на море Украина также добивается значительных успехов. Помощь на цели обороны эффективно используется для перехвата российских ракет и беспилотников, волна за волной атакующих страну. Открыв вместе со своими соседями новый экспортный коридор после того, как Россия в одностороннем порядке отказалась от участия в Черноморской зерновой инициативе, Украина противодействует усилиям России, которая старается не допустить доставку украинского зерна в нуждающиеся в нем страны. Из украинских портов вышли более 600 судов, воспользовавшись новым гуманитарным коридором. С момента создания этого коридора в августе прошлого года на мировые рынки доставлено более 19 миллионов метрических тонн зерна и других грузов. При таких темпах объем поставок сельскохозяйственной продукции не уступает количеству продовольствия, которое доставлялось в рамках Черноморской зерновой инициативы.

Возглавляемая США коалиция из более чем 50 стран продолжает вносить вклад в укрепление обороноспособности Украины. Официальные лица из 83 стран, в том числе 18 из Азии и 12 из Африки, собрались в Давосе 14 января, чтобы обсудить состоящий из 10 пунктов план мирного урегулирования ситуации в Украине. Это почти на двадцать больше, чем на предыдущей встрече. Растущая поддержка объясняется тем, что страны начинают понимать, что эта война – нечто гораздо большее, чем война против Украины. Они понимают, что речь идет о соблюдении принципов Устава ООН, нарушаемых агрессором. Речь идет о Хельсинкском заключительном акте. Речь идет о международном порядке, основанном на правилах, на принципах уважения суверенитета и территориальной целостности всех стран. Украина побеждает в этой дипломатической битве, потому что ее дело правое.

Все это резко контрастирует с последовательной чередой неудач России. России ничего не остается, кроме как укреплять связи с международными изгоями, находящимися под санкциями, такими как КНДР и Иран. Продолжая свою войну, она все больше зависит от поддержки этих режимов. Это включает незаконные поставки оружия, боеприпасов и баллистических ракет из Северной Кореи в Россию, что является прямым нарушением многочисленных резолюций Совета Безопасности ООН.

Россия использует это оружие для ударов с воздуха, которые она продолжает наносить по территории Украины. Только вчера Россия, по сообщениям, выпустила по Украине 20 беспилотников и 44 ракеты, в результате чего погибли по меньшей мере пять человек в Киеве и Николаеве. Удары по городам Украины и убийства мирных жителей – это не проявление силы. Это проявление слабости. Это говорит о том, что России не удастся победить на линии фронта.

Россия также лишилась влияния и поддержки в международных организациях. Она утратила свою роль в Совете ООН по правам человека, Международном суде, Международном союзе электросвязи, Международной морской организации, Организации по запрещению химического оружия, ЮНЕСКО, Программе ООН по окружающей среде, Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, Интерполе и Экономическом и социальном совете ООН. Россия оказалась в изоляции здесь, в ОБСЕ, как из-за ее войны, так и из-за продолжающегося задержания должностных лиц ОБСЕ. И мы еще раз призываем к немедленному освобождению Вадима Голды, Максима Петрова и Дмитрия Шабанова.

Россия также судорожно пытается укрепить свои позиции на поле боя. Мы наблюдаем, как Кремль мобилизует заключенных из своей тюремной системы. Молодые призывники – молодежь, которая должна стать основой будущего России, – проходят подготовку всего лишь в течение двух недель, прежде чем оказаться на передовой. Тактика России в Украине, включая так называемые “мясные штурмы”, заставляет сотни тысяч российских граждан призывного возраста покидать страну. И даже несмотря на это попытка России перейти в наступление не принесла никаких стратегических результатов. Вторжение в Украину обошлось Кремлю огромной и трагической ценой человеческих жизней.

В то же время российские власти ужесточают репрессии внутри страны. Кремлю приходится все более жестоко наказывать своих граждан, которые осмеливаются выступать против его войны по выбору. Возьмем, к примеру, дело Александры Скочиленко, которая была приговорена российским судом к семи годам колонии строгого режима. Семь лет за то, что она просто наклеила небольшие антивоенные надписи на ценники в местном магазине в Санкт-Петербурге. Или то, что произошло на этой неделе, 6 февраля, когда были задержаны 20 журналистов, освещавших мероприятие с участием группы женщин, требовавших возвращения своих мобилизованных мужей. Все это делается для того, чтобы сохранить иллюзию всенародной поддержки, и чтобы российский народ не узнал правду об этой войне. Гражданские и политические права россиян нарушаются ежедневно. Всех, от оппозиционных политиков до обычных граждан, штрафуют и сажают в тюрьму за

мирную критику политики и злоупотреблений Кремля, включая его войну против Украины.

Как заявил 11 января представитель Human Rights Watch: “продолжая свою войну, Кремль удвоил усилия, чтобы искоренить саму возможность публичной критики своей внешней и внутренней политики. В то же время они изрыгают гомофобные и ксенофобские лозунги в очевидной попытке отвлечь внимание общественности от накапливающихся внутренних социальных и экономических проблем”. Возникает вопрос, почему Россия боится позволить своим собственным гражданам, не согласным с политикой правительства, открыто выражать свое мнение?

Госпожа председатель, Кремль и его военные пропагандисты пытаются представить российскому народу и всему миру картину неизбежной победы. Однако этот нарратив оторван от реальности. Правда в том, что война Кремля уже стала военной и дипломатической катастрофой, которая только ослабляет Россию на долгие годы вперед. Украина же борется, защищая свою свободу и независимость, и это ей удастся. Соединенные Штаты и их партнеры будут продолжать поддерживать Украину, чтобы агрессивная война России гарантированно осталась ее стратегическим провалом. Мы будем поддерживать демократическую Украину, чтобы, победив в этой войне, она была способна противостоять любому агрессору в будущем, чтобы она восстановилась и процветала, и чтобы она смогла реализовать свои устремления к евроатлантической интеграции.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.